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REVISAO DE RADICAIS
Faga os cdlculos no caderno e escreva aqui somente a resposta final.

CONDIGAO DE EXISTENCIA

Lembrete: a Unica raiz que nao existe no conjunto dos numeros reais € raiz de indice par e
radicando negativo

ar 3 - - .
P negativo = Nao existe nos reais

Exemplos

a)Vd=2 b)V—4=Niaoexiste ¢)V8=2 d)y-8=-2 e)Vi6=2 f)Y=16 = Nio existe
Exercicios

1.Marque um X nas raizes que nao sio definidas no conjunto dos nimeros reais

a( W=4  BONIT gOV-IT a0 e W-10
2. Calcule, se possivel cada raiz. Quando nao existir, escreva “néo existe”.

a) /64 = b)27 = C)V=27 = d) 225 =
e)-V25 = f)Jy-81= g)V1.69 = h) Vo =

SIMPLIFICAGAO DE RADICAIS

V320 =
Fatorar mp 1/2,2,2.2.2.2.5 =
Agrupar de acordo com o indice mp \;"t 23.23 5 :

3
Expoente igual ao indice podem sair da raiz - 2 i 2 % \/g =

4.5

3.Simplifica os radicais.

aWds = v bv300= V cW500= )¥Vsa= ¥V
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ADICAO E SUBTRAGCAO

10 CaSO . Ocorre quando todos as ralzes j& se encontram com o mesmo radicando

a)3yz+s5y2-10¥z +52 -
=(3+5-10+5\(2=

Junta-se todos os termos

= 3\/2_ gue ndo estdo com raiz e
faz a operacdo
correspondente.
4.Calcule
a)5v7+3v7i= b)4V5—2vV5= vV
c)239+3¥9= V d)8v3 —2V3-8V3+2V3 =
2° Caso: Ocorre quando as raizes nfo sdo semelhantes
p— \J_ Rascunho # 32-—'(. 2E F =ﬂ'\r]’:
3V'8 -5Y2 +4Y32 = Wa{Fz =27 % 2\
=3-2(2 -s¥V2 +4.4(2- .. 1: f"
=6\'_—5\'T+15\J7= 4 2/ 4 2>
- 212 212
17\[2_ P s
5.Calcule
a)6ViZ—5V48—-V75= b) 2v/20 — 3V45 - 2V125= vV
c)—6V8+2vV32—-V50= Vv d) 2v24 +3V54-2Vi50= vV

MULTIPLICAGAO E DIVISAO

Na multiplicacdo ou divisdo com radiciais de mesmo Indice realiza-se a
operagdo com os radicandos e mantém-se o indice do radical.

Exemplos:

¥9.¥3 =393 =327 =3
N A
V3 3

6. Calcule, simplificando quando possivel.

a) V5.V25 = eVZ0: V5= ¥
b)V3.v6.V6.V3 = H1sve:3vz= v
c)5v6.v6 = 9)20V24:5V6 =
d) 2v3.5V3 = NV7.(1-V7) = v
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